



El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres, MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.-2.ª época

VIERNES 13 DE JULIO DE 1934

Número 13.914

LA REBELION DE LOS ANGELES

Nada más que hojeada la Historia se nota cuánto cambió el mundo. Pero cuán callado, cuán ocultos se socavaron lentamente los cien veces seculares cimientos del pasado. Esparsos, rotos y en desordenados hacimientos, yacen, entre negros túmulos saturados de lágrimas, los pobres restos de la civilización antepasada, la legada en arrollador misticismo, la amasada con los sentimientos de lo clásico y sereno y que, con la majestad de un Moria, nos mira al través de un torbellino de siglos preñados de violentas pasiones.

Revolución en todos los órdenes de la vida. La poesía del pasado sucumbe; la sencillez de la vida desaparece; el choque es rudo, cruel y sanguinario. Hemos llegado a la orgía de los siglos, al alcornoque camino a un pináculo de quimera, a una cima que fulge atrayente con espejuelos de malva bruñida con el aurore polvo que adoramos y servimos y que, a semejanza manifiesta de la histórica torre, levantamos poco a poco con nuestra condición soberbia.

Nuestra sabiduría cambióse; de beber en puras fuentes, (huyamos por la esencia de su contenido), pasamos a saciar las necesidades de un materialismo abyecto y corrompido a emborronar la nitidez del alma y chapotear gozosos en pegajoso y escurridizo cieno... Empujados los unos, llevando en la vanguardia a la demencia, vesánicos y ciegos, reímos del pasado, gesticulamos y discutimos sus leyes y creyéndonos titanes, queremos pisotear la grandeza de un Hebrón y la fortaleza de una Peña Ateniensis. (Quintaesencia, el primero, de la prística Aurora que alumbró al mundo; resumen, la segunda, de la idea y el temor de los hombres).

La voragine hundió su poderoso embudo y las huestes de varias generaciones caminan ciegas a su centro destructivo. Los que en sobrehumano esfuerzo lograron despegar su espíritu de la carroña que los aprisiona y se apartan horrorizados, sucumben; el reptil humano, rie y lo apredra hasta morir... ¿Donde caminas ¡oh! mundo?... Estas retinas, estas pupilas que el nos donó para poder contemplar su obra, lo dulce y bello, se nos abren desmesuradas queriendo penetrar más allá de lo vedado en un ataque suicida. "La verdad, dijo un gran hombre, es un árido que ataca a quien lo manipula", y nosotros, a fuer de tenerla, estamos embadurnados y, por tanto, desordenados, esparsos el entendimiento y la razón, puntos tan sólo que nos diferencia de las bestias...

¡Saber!... Palabra hueca que resuena a vanidad dejando sabor a desconsuelo... Mejor ignorantes; pero con una ignorancia primitiva embalsamada de virtud y desprovista de maldad. Las edades, los años con sus brusquedades, nos vinieron a decir: sabiendo mucho no se vive, sabiendo demasiado no se ama, sabiendo no se aprecia el colorido grato y suave de nuestra aliger existencia; en todo caso este malhadado saber de que presumimos, es el que nos hace correr sobre una vida ficticia y fabricada a expensas de nuestras apreciaciones mundanas y materialistas; sobre una maquinaria grotesca y divertidamente idiótica, levantada y restaurada continuamente, burlesca y punzante, que nos hace dar un grito a cada paso, que nos hace llorar a cada instante. Odios, venganzas, muertes y ruinas. Obra que nos diezma, aprisa levantada como castillo de naipes y con su misma consistencia; obra que nos mutila a diario cuando los que la escalan suben a porfía y en la que cada ser que nace contríbuye, forzoso, envolviendo más y más su intrincado laberinto: ésta es la Vida.

Vamos hacia la eterna oscuridad. Hemos derrumbado el Arte, queremos derribar la Literatura e, incansables, empujamos a la Ciencia que nos sir-

ve de calapuita para atacar al misterio. No nos contentamos aun; nuevos de emoción, creyéndonos ya los vencedores, llegamos al paroxismo de la pasión y oruscamos... ¡allanamos los altares llamando apócrifos a sus básicas columnas!... ¡Rebelión!... Este es nuestro grito demente... Luzbel se aproxima al Eterno. Le siguen los malos, los engañados con sus torpes palabras. No se contentan con la felicidad, con la promesa de mejor vida luego, cuando purifiquen sus almas... Quieren el poderío que divisan, la Luz misma, lo imprescindible... y caen luego abatidos al escuchar el solo rumor de su cólera...

Repetimos. Nos rebelamos; el clamor cunde y la secta luzbéliica se aprovecha del desorden de siglo. ¡Subir!... ¡Ascender! Y cada uno de nosotros, nefastos, envenenado, construimos una escalón más, que asegura el paso a la por siempre inaccesible cima... ¿Qué adelantamos?... Ved ruinas por todos los ámbitos de mundo. ¡Retrógnados! ¡Quién en verdad, pudiera volver los pasos! Pero es tarde y seguimos hacia el conocido fin, hacia la lóbrega noche; es allí donde todo será tomado en cuenta y se pagará la enorme soberbia que engendrarnos. De todas formas, entorpecer con obras, con palabras, con literatura el avance que nos envuelve, es hacer paz; impedir el desenvolvimiento de las sutiles murallas del dique de la locura, es hacer Patria, y contribuir al esfuerzo de la tan macerada y dolorida razón, es hacer Religión; hermoso trío en verdad... Claudio GRONDONA R. Málaga, julio de 1934.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES
Juan Prieto del Río, de 49 años, viudo.
Pablo Iglesias, 80.
NACIMIENTOS
María Rodríguez Cavas, hija de María y Efigenio.
Pablo Iglesias, 154.
MATRIMONIOS
Severino Isidoro Hoyos, de Palencia, con Felisa González Luis, de Cistierna.

VIDA RELIGIOSA

CORRADIA SACRAMENTAL DE SAN LAZARO
El próximo domingo, lo de actual, celebra esta Corporación sacramental su función de Octava menor o Minerva, con Misa solemne en la iglesia parroquial a las diez de su mañana; terminada la misma, seguirá la procesion sacramental que recorrerá las calles de San Juan de Dios, García Ruiz, Colón, regresa a San Lázaro por la de Bugos donde se hará la solemne reserva de S. D. M.

Al tener el honor de ponerlo en conocimiento de los fieles tocados, y muy particularmente de la Parroquia, se les invita por la presente para que asistan a los actos religiosos que en honor de Jesús Sacramentado celebra esta Hermandad, por lo que en nombre de la misma se dan las anticipadas gracias.

ADORACION NOCTURNA
El turno segundo de esta sección adoradora celebrará en la capilla "Escuela de Cristo", la noche del 14 al 15, vigilia en honor de la titular de aquella la excelsa Reina del Carmelo.
Prevía junta preparatoria a las diez exposición de S. D. M., plática de presentación por el presbítero Dr. D. Fortunato Aguado, vicario director de la Obra, solemne Te Deum e Invitatorio, siguiendo lo demás como en vigilia ordinaria y retirándose aquellos adoradores que no les correspondía la guardia.
La intención particular se aplicará por el eterno descanso del que fué fervoroso adorador activo de observancia ejemplar, el joven Orenco Pablo Fernández.
Se encarece a los honorarios le tengan presente al hacer el ejercicio de ritual.

Páginas de humor

PARA HONRAR A HEGESIPPE SIMONS...

EL JUBILEO DE UNA BROMA DE UN PERIODISTA FRANCÉS A LOS DEMOCRATAS Y PARLAMENTARIOS GALOS

No estoy muy seguro, pero creo que uno de estos días se cumple el vigésimo aniversario de una broma de un avisado camarada francés que logró con ello fama universal y dió la primera estocada—la formidable primera estocada del ridículo—a esa farsa entre grotesca y trágica que se llama el Parlamento.
Me complazco en dedicar este reportaje a los jóvenes de este periódico, porque los que no lo son, con sólo haber leído el título habrán recordado días felices. El mundo entero, se rió entonces a carcajadas.

Hace veinte años debía inaugurarse en Poil, una pequeña ciudad francesa del departamento de Nièvre, un monumento para celebrar el centenario del nacimiento de Hegesippe Simons, llamado "le précurseur" en las invitaciones para asistir a la ceremonia.

¿Quién era Hegesippe Simons?...
"Por qué se le llama "le précurseur"?...
La carta en que se invitaba a numerosos diputados y senadores franceses a formar parte del Comité de Honor, daba la respuesta a tan naturales preguntas. El documento llevaba a la cabeza un membrete que decía:
CELEBRACION DEL CENTENARIO DE HEGESIPPE SIMONS
"Cuando el sol se pone reina la oscuridad".
Hegesippe Simons.
A continuación de este sublime pensamiento del gran hombre, la carta decía así:
"Señor diputado:
"Gracias a la generosidad de un nobilísimo donante, tienen hoy los discípulos de Hegesippe Simons los medios necesarios para erigir un monumento a la memoria, un poco olvidada, del Precursor.
"En el deseo de celebrar el centenario de este educador de la Democracia con todo el esplendor de una fiesta ciudadana, le rogamos encarecidamente se digne dar su nombre para que figure en las listas del Comité de Honor que pensamos constituir.
"En el caso de que tuviera usted la intención de hablar en el acto de la inauguración, pondremos a su disposición, con mucho gusto, cuantos documentos estime precisos para preparar su discurso.
"Reciba usted, señor diputado, la expresión de nuestra más profunda consideración.
"En nombre del Comité Iniciador",
PAUL BIRAULT
El nombre de Paul Biraault era conocido e inspiraba confianza.
Biraault era un periodista parlamentario, de esos que tienen que soportar cascadas de discursos engolados o insustanciales y hacer preguntas grotescas en los pasillos a pobres moluscos que se hinchan de vanidad de ver al periodista con el carnet de notas en la mano pretendiendo arrancarle una opinión sobre el "momento político", que los que viven de ese negocio creen que es lo más interesante y trascendental que hay en el mundo, sin caer en cuenta, los infelices, que como dijo de ellos no hace mucho Pic Baroja, "la mayoría de los políticos parlamentarios tienen alma de cupletista".
La invitación tuvo, naturalmente, un éxito completo.
Quince senadores, veintitrés diputados y tres directores generales se apresuraron a aceptar un puesto en el Comité de Honor.
Calculase la que se armaría, sobre todo si se tiene en cuenta el carácter zumbón de los franceses, cuando se descubrió que Hegesippe Simons no había nacido ni en julio de 1814, ni nunca, que no había tal "Precursor de la Democracia", ni tales discípulos del gran hombre, ni Comité de Honor, ni monumento!...

Paul Biraault había querido demostrar prácticamente "a besuguez" de muchos que habían hecho su carrera y su fortuna explotando los nombres de la Democracia y la Libertad y todos los bellos tópicos que han servido, durante más de un siglo, para hacer pasar por políticos excelsos y hombres enterados a una larga teoría de camaleones de ignorancia fundamental y enciclopédica.
Lo más encantador de esta broma ingeniosa no es el tanto por ciento de los que picaron, sino lo que decían en las cartas con que contestaron a la invitación de Biraault, y que éste coleccionó en un folleto que vale un tesoro. Cartas publicadas en fatismiles fotografiados, porque el político, si no se le engancha bien, es capaz de negar hasta a su familia si teme que le ronde el ridículo.
Entre los nombres de los firmantes había algunos muy conocidos de todos ustedes. Entre ellos recuerdo ahora al que fué presidente del Consejo de Ministros, señor Sarrieu. Este llegó a escribir que "había seguido con emocionada atención la obra de Hegesippe Simons en pro de la Democracia". Otro de los adheridos fué el ex ministro de Instrucción Pública (¡pobres niños!) Maurice Faure, que ocupaba la Vicepresidencia del Senado cuando dió su nombre para figurar en el Comité de Honor del "Precursor".
De los políticos franceses que aún viven y figuran y que hace veintés años se apresuraban a festejar la memoria del fantasma democrático creado por la imaginación de Biraault, en cartas llenas de ardor progresivo y laico, figura el ex presidente del Consejo d'Albert Dalimier, tan nombrado en el escándalo Stawisky. Un conocido diplomático, el senador d'Aunay quiso también honrar al gran Desconocido y envió una carta en la que se lee: "Es para mí una singular alegría la de figurar en el Comité de Honor que se dispone a enaltecer la memoria de aquel gran democrata, guía de cuantos en la Democracia hemos encontrado la Religión de la razón y del honor. Siento de veras no poder estar esa fecha en Poil. Enviaré un telegrama de adhesión".
Henri David, otro senador, dijo en su carta que había sido siempre uno de los "discípulos ferventes d'Hegesippe Simons", y el diputado Francois Binet escribía que acudiría sin falta a Poil, porque quería "honrar personalmente la memoria de aquel democrata que con sus luminosas enseñanzas ha enseñado a los pueblos el camino de la libertad".

No podían faltar, claro está, los decididos a cooperar al respetable público que acudiese a inaugurar el monumento de Simons los bellos discursos que se disponían a embotellar, para lo cual pedían al Comité organizador noticias bibliográficas con que refrescar su memoria acerca de la obra admirable de Hegesippe Simons. Estos decididos oradores frustrados fueron los senadores Gremieux, Pierre Morel y Lintillac.
Un hombre práctico fué el senador señor Pebedou. Aceptó la invitación, prometió asistir y pidió que se le enviasen "todos los documentos sobre el Maestro" al Senado, porque quería pronunciar un amplio discurso en el acto de la inauguración del monumento. Pero al mismo tiempo pedía al Comité organizador una invitación más para enviársela a un amigo suyo de San Juan de Luz.
Pero hubo algo más cómico todavía.
Hay un refrán alemán que dice: "Je Kleiner das Vaterland, desto grosser dar Prophet. (Cuantos más pequeña es la Patria, tanto mayor es el Profeta).
Y así sucedió que empezó pronto a discutirse el punto de nacimiento de Hegesippe Simons. Y aunque para la mayoría de los invitados había nacido indiscutiblemente en Poil (Nièvre) hubo historiadores que le hicieron ver la luz primera en Claregoutte, en Echilly la-Demi Lune, en Vauvert, en Pontoise, y en Cugueron.

Si siete ciudades se disputaron el honor de haber visto nacer a Homero, ¿por qué toda la Francia democrática había de ser menos tratándose de Hegesippe Simons, el Precursor de la Democracia, lanzado al mundo como una flecha envenenada por la imaginación de un periodista de raza?...
DESPERDICIOS

GOBIERNO CIVIL

DIFERENCIAS SOLUCIONADAS
Los alcaldes de Cevico de la Torre, Villierias y Villacónanico, comunican haberse solucionado las diferencias entre patronos y obreros, trabajándose con normalidad en las faenas de recolección.
DE UNOS INCENDIOS
En término de Paredes de Nava, sitio conocido por "Mar blanca", a causa de varias chispas desprendidas de la máquina de un tren especial de mercancías, se inició un incendio de una tierra segada, de trigo, pro pagándose, según ayer dijimos, a varias tierras, unas segadas y otras con trigo en pie, propiedad de Escolástica Fernández Raimundo Payo, José Matorras,

COLONIA ESCOLAR PALENTINA

Impresiones de un viaje por carretera

Ante el Palacio de la Diputación provincial, donde se hallaba gran cantidad de familiares de los niños que salíamos para las Colonias de Suances; la hora de salida fué a las diez, realizándose en dos autocars. Pensamos que el trayecto era más corto de lo que resultó, pues tuvimos que pasar por más de cuarenta pueblos, los que dejamos anotados en nuestro diario.
En el trayecto del viaje, pudimos apreciar la diferencia que hay entre los campos de Castilla, áridos, llanos y tristes, y el gran paisaje que admiramos en la Montaña, por su abundante vegetación y accidentes. Citaré algunos de los pueblos que marcos llamaron la atención: Frómista, donde nos detuvimos a beber agua de la fuente de San Telmo; Aguilar de Campo, donde hicimos alto para comer un bocadillo que nos entregaron al tiempo de partir; Reinoso, pueblo que al pasar nos pareció muy importante, pues tardamos algunos minutos en cruzarle de un extremo a otro, pues cruza la carretera por medio de él, por lo que pudimos contar gran cantidad de establecimientos con que cuenta; Torrelavega nos pareció una capital, pues también como en Reinoso, la cruzamos, motivo por el cual pudimos apreciar que es muy grande.
Con el paisaje hermoso que ante nuestra vista desfilaba, se nos hizo el tiempo corto: llegamos a Suances, donde al leer en el letrero "Suances" creíamos haber llegado; pero sufrimos una

decepción, pues tuvimos que continuar el viaje otros dos kilómetros más, para llegar al Hotel Acacio, que está próximo a la playa.
Al llegar a él fuimos recibidos por el dueño del mismo, siendo ya las cuatro de la tarde. Comimos y nos encaminamos a la playa, pues teníamos gran impaciencia por admirar el mar.
Al ver desde la playa que se acercaban al muelle dos barcas pesqueras y sintiendo la curiosidad de ver lo que traían, nos dirigimos a él, donde pudimos ver el desembarco de las sardinas, que estando vivas saltaban de la cesta.
Ahora haremos un relato corto de la vida que en esta bonita playa realizamos: por la mañana nos levantamos y después de hacer nuestro aseo personal, bajamos al comedor, donde las simpáticas camareras nos sirven el desayuno; terminado, nos dirigimos a la playa, donde hacemos algunos ejercicios gimnásticos; después realizamos distintos juegos, hasta la hora del baño. Cuando salimos de él, tomamos baños de sol. Llegada la hora de comer nos dirigimos al Hotel, donde reina la alegría y el respeto hacia los que nos cuidan. Una vez que hemos terminado, tenemos un poco de reposo; a continuación nos damos un paseo por diferentes sitios, por ejemplo, playa, faro, Suances, puerto, etc., donde hacemos alto a merendar.
Los colonos: Pablo Nava, Jesús Alonso y Silvano Lechón.

Manifestaciones del presidente de la Diputación

Esta mañana, el presidente de la Diputación don Luis Nájera de la Guerra, en su diaria conversación con los informadores, les dijo en primer lugar que hoy había recibido noticias directas de Suances, por las cuales los niños y niñas que componen la colonia se encuentran contentos y satisfechos, bañándose diariamente.
El presidente nos manifestó que el día 15 partirá para Suances la maestra de los Establecimientos, señorita Movellán.
RECEPCION DE CAMENOS VE CINALES
También nos dijo el presidente de la Comisión Gestora, que ayer tarde se celebró la recepción definitiva de los caminos vecinales de Manquillos a enlazar con la carretera de Villoldo a Baltanás, y el de Villamediana a Astudillo.
Agregó que en la finca conocida por "Espinosilla" y por los Ayuntamientos referidos, fué obsequiado el presidente, director ingeniero de Obras públicas y el señor Almodóvar, con una comida, íntima, a la cual asistieron más de 20 comensales.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION Y EL QUE FUE CONTRATISTA DE LOS PABELLONES DEL NUEVO HOSPITAL
Ultimamente, don Luis Nájera de la Guerra nos informó de que en la citada finca fué visitado por don Timoteo Rojas, contratista que fué de los pabello-nes 3, 4, 5 y 6 del nuevo Hospital Provincial.
El señor Rojas conferenció con el presidente sobre el acuerdo últimamente tomado por la Comisión Gestora, indicándole el señor Nájera que el camino legal a seguir sería el de entablado con arreglo a la Ley, los recursos pertinentes.
LAS OBRAS DE LA ABADIA DE LEBANZA
Hoy ha recibido una carta el presidente de la Comisión Gestora de don Antonio Agustín, propietario de la Abadía de Lebanza.
Se ignoran los motivos que han podido influir para que los poseedores de dichas armas se vieran precisados a esconderlas. Los agentes de la autoridad hacen pesquisas para esclarecerlo.
El señor del Olmo, dando cumplimiento a la circular de la Jefatura del Servicio Piscícola, publicado en el "Boletín Oficial de la provincia de fecha 13 del corriente, ha dispuesto la publicación de bando, que se colocarán en los sitios de costumbre, referentes al ejercicio de la pesca.

DEL AYUNTAMIENTO

Al recibir esta mañana a los periodistas la primera autoridad municipal, señor del Olmo, les manifestó había recibido cartas de los diputados a Cortes señores Suárez de Tangil y Aguado, que le dan la noticia, ya ayer recibida del ministro de Instrucción pública, de la concesión de cuatro mil pesetas con destino a Colonias Escolares, de lo que oportunamente dimos ayer noticia a nuestros lectores.
Asimismo nos dijo que el guarda de la Plaza Mayor, Francisco Bermejo, al reanudar su trabajo esta mañana, encontró escondidas entre el ramaje que adorna la Plaza, tres pistolas, cañabres 7, 9 y 12, descargadas, entregándolas a la Alcaldía.
Se ignoran los motivos que han podido influir para que los poseedores de dichas armas se vieran precisados a esconderlas. Los agentes de la autoridad hacen pesquisas para esclarecerlo.
El señor del Olmo, dando cumplimiento a la circular de la Jefatura del Servicio Piscícola, publicado en el "Boletín Oficial de la provincia de fecha 13 del corriente, ha dispuesto la publicación de bando, que se colocarán en los sitios de costumbre, referentes al ejercicio de la pesca.

RECEPCION DE CAMENOS VE CINALES
También nos dijo el presidente de la Comisión Gestora, que ayer tarde se celebró la recepción definitiva de los caminos vecinales de Manquillos a enlazar con la carretera de Villoldo a Baltanás, y el de Villamediana a Astudillo.

AUTOMOVILISTAS
Cubiertas, baterías, accesorios Bazar "EL GALLO"
PARA VERANEAR, EL SARDINERO
Playas castellanas, económicas, cómodas, alegres, y, sobre todo, tuyas.

EDUCACION Y CULTURA

Una disposición que establece una nueva clasificación por grupos y se dan normas para los Concursos

Con el fin de resolver algunas consultas hechas a este Ministerio acerca de la aplicación de las normas dadas en el orden de 29 de junio último, convocando un concurso general de traslado para proveer las plazas vacantes en el Magisterio nacional.

tanto, figurar en las propuestas si expresamente solicitan con estas prevenciones, extremo que naran constar las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza en las relaciones de todos los solicitantes que han de adjuntar, según se previene en la regla 13 de la convocatoria, y formulándose las propuestas en su caso, a favor de los Maestros a quienes en derecho correspondan.

4.º En armonía y concordia con lo prevenido en los artículos 13 y 15 del citado Decreto las preferencias para el nombramiento de los Maestros, dentro de cada grupo, serán las siguientes:

- 1.ª Expediente sin nota desfavorable.
2.ª Mayor tiempo de servicio en la Escuela desde la que se solicita.
3.ª Mayor tiempo en la localidad donde se ejerce.
4.ª Número más bajo en el Escalafón y en la lista única correspondiente.

Madrid, 7 de julio de 1934.—El Director general, Victoriano Lucas.

A quien corresponda El estado actual de la Plaza de la Independencia

Más de seis meses lleva la Plaza de la Independencia interceptada por materiales para la reparación del firme de la carretera.

Las obras, suspendidas desde hace tiempo y el tránsito público interrumpido precisamente en uno de los puntos por donde circulan numerosos peatones y carruajes en dirección a la Fuente de la Salud y al Paseo de la Orilla del Río, originan grandes molestias, pues se levantan constantemente nubes de polvo y además sufre el ornato.

Nos parece injustificada la paralización de esos trabajos, y si ello se debe a dificultades que de momento no pueden vencerse, se impone por lo menos retirar la piedra y arena que invaden la citada Plaza y sus proximidades.

Esperamos que la Jefatura de Obras públicas y la Alcaldía intervengan, a fin de que queden subsanadas las deficiencias a que nos referimos, para que el aspecto de la población, en un lugar tan céntrico, no sufra detrimento.

Los agricultores navarros de Tudela no venderán un solo grano de trigo por bajo de la tasa

UNA CAMPAÑA EN PRO DE LA REVALORIZACION DE DICHO CEREAL En plenas faenas de recolección

EL PROBLEMA DEL TRIGO que pronto se irán abreviando trámites, y venciendo dificultades, será una realidad. La observancia de la tasa, en forma tal, que haga posible, como así debe ser, el desenvolvimiento de los productores, de los transformadores, de los mediadores necesarios en la movilización de esta gran riqueza que es la cosecha del trigo.

Nosotros recomendamos a todos ellos una actitud serena y comprensiva, y un leal sometimiento al deber legal, porque nunca como ahora se hacen más precisas las virtudes cívicas de cuantos han de repugnar instintivamente las rebelías propias de quienes parecen tener la misión de amargarnos la vida a los demás ciudadanos y destruir a España.

Los agricultores, están como nunca dispuestos a la disciplina; que las demás clases sociales cumplan igualmente con sus deberes.

LA REVALORIZACION DEL TRIGO El diario local de Cáceres "Extremadura" ha emprendido una campaña en pro de la revalorización del trigo en evitación de que los pequeños labradores efectúen sus ventas a bajo precio a causa de la falta de numerario. Propugna el periódico la intensificación del crédito agrícola oficial y estimula el particular. Pide un plan nacional de revalorización en el que se tengan en cuenta los intereses peculiares de cada región.

Denuncia determinadas maniobras del mercado de Cataluña, que se niega a comprar no siendo más que a 43 o 44 pesetas, con lo que persigue la paralización del mercado extremeño y la consiguiente desvalorización del trigo de la región.

El gobernador civil ha marchado a Madrid con una comisión de productores y consumidores para entrevistarse con el ministro de Agricultura y algunas personalidades de entidades económicas, para encontrar una fórmula que resuelva la situación.

LA RECOLECCION Siguen en pleno apogeo las faenas de recolección. La siega se lleva a efecto intensamente.

En algunos términos, terminará esta labor a mediados de mes.

El tiempo, de excesivo calor, preocupa a los campesinos, por el peligro de las tormentas.

EN LA REGION Dicen de Rueda, que la cosecha de legumbres ha sido escasa, habiéndose merchado bastante la de cebada y creyéndose que la de trigo también disminuirá por el excesivo calor.

Los mercados castellanos están paralizados por completo, debido a la recogida de la cosecha.

Miscelánea agraria

Ecos de las Misiones

EL APOSTOLADO DE TRES MEDICAJOS CATOLICOS MANGALORE (India).— El doctor Casimir Mathias, fervoroso católico, consagrado de lleno a la asistencia de enfermos pobres de la ciudad y sus alrededores. Diariamente despacha gratis un centenar de consultas. Cada año, al despuntar la primavera, se presencia ante su domicilio una manifestación conmovedora. Una muchedumbre de antiguos clientes se congregan allí para tributarle un homenaje público de gratitud.

Otro colega suyo de Madrás, el doctor Pablo Pinto, renunciando a una posición de las más lucrativas, se ha internado en los bosques del Canara, a fin de prestar sus servicios médicos, desinteresadamente, a los "intocables" que son despreciados y abandonados por todos.

Mangalore se gloria de tener, todavía, otro médico católico, el doctor Fernández, quien, desde hace 30 años, asiste gratuitamente a los enfermos del hospital del Padre Muller.

EL HALLAZGO DE UN EJEMPLAR DEL LIBRO DE LAS SENTENCIAS, EN EL JAPON

TOKIO.—Entre los objetos de un anticuario de esta ciudad se ha encontrado, recientemente, un ejemplar del Libro de las Sentencias de Pedro Lombardo, editado en Bale. el año 1488.

La obra lleva impreso el escudo de armas del Pontífice Gregorio XIII. Se trata, al parecer, de un regalo que hizo dicho Papa a uno de los "daimios" que, durante su pontificado, fue enviado a Roma, con alguna embajada. El precioso incunabulo, que ha sido mostrado al Delegado Apostólico Monseñor Marella, será conservado en alguno de los institutos culturales del Imperio.

LITUANIA EN FAVOR DE LAS MISIONES CATOLICAS KAUNAS (Lituania).—Los católicos lituanos van dando muestras de un gran entusiasmo misional. La recaudación de las Obras Pontificias aumentó, de año en año.

Recientemente, tuvo lugar en esta ciudad la Conferencia de los Prelados de la Provincia Eclesiástica de Lituania, quienes entre otros puntos, estudiaron los medios a fin de intensificar en el país la propaganda en favor de las Misiones Católicas.

Lucio Nieto Merino MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

EXAMINE el nuevo modelo ROYAL, y quedará maravillado. AGENCIA OFICIAL, S. MORRONDO

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones.

LA Casa SALAMANCA ofrece las famosas marcas ALCYON ORBEA RENOLT y demás marcas nacionales y extranjeras a precios baratísimos Motocicletas B.S.A. Completo surtido de accesorios Relojería SALAMANCA Mayor, 55 PALENCIA

Anuncios por palabras

RECEPTORES de radio "SABA" y otras marcas de primera calidad.—Precios afinados, facilidades para el pago.—Demostraciones gratuitas a domicilio. Almacenes de Maquinaria Agrícola Feliciano Ortega Colombres, junto a Plaza Abastos, Palencia.

AMPLIFICADORES PARA BAILLES, conferencias, discursos, etcétera.—Microfonos, altavoces, gramolas, pick-ups. Motores eléctricos para discos, etcétera.—Almacenes de Maquinaria Agrícola Feliciano Ortega Colombres, junto a de Abastos, Palencia.

AGRICULTORES! Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

MIL CAJAS escapeche de palo meta, chicharro, verdel, aguja. No compre sin consulta: Almacenes Alejandro Ortega. SE VENDEN dos mulas, de media edad, de dos a tres dedos sobre la marca, a toda prueba, en Villoldo. Flaviano Carranco.

ACEITE SIERRA, perfectamente limpio, filtrado, gusto superiorísimo. Ninguno le iguala. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

LABRADORES. Para hacer la reparación en vuestras segadoras, aventadoras, cosechadoras, etc., consultad el taller Obdulio. Reparación de maquinaria agrícola e industrial. Reparación garantizada, precios económicos. Corral de San Jacinto y Pablo Iglesias, 159. COMPRAR buen artículo al mejor precio posible, es un idea que se consigue comprando a Sucursales Almacenes de Alejandro Ortega.

SE VENDE botamen, estantería y mesa de Farmacia. Se advierte que el partido está vacante. En la Administración del periódico informarán, con sello para remitir al interesado. PERROS de pastor. Se venden tres superiores, dos de tres años de edad, de Elías Sáez, y uno de dos años, de Aurelio Martín, en Melgar de Yuso.

SE VENDE botamen, estantería y mesa de Farmacia. Se advierte que el partido está vacante. En la Administración del periódico informarán, con sello para remitir al interesado. PERROS de pastor. Se venden tres superiores, dos de tres años de edad, de Elías Sáez, y uno de dos años, de Aurelio Martín, en Melgar de Yuso.

SE VENDE botamen, estantería y mesa de Farmacia. Se advierte que el partido está vacante. En la Administración del periódico informarán, con sello para remitir al interesado. PERROS de pastor. Se venden tres superiores, dos de tres años de edad, de Elías Sáez, y uno de dos años, de Aurelio Martín, en Melgar de Yuso.

SE VENDE botamen, estantería y mesa de Farmacia. Se advierte que el partido está vacante. En la Administración del periódico informarán, con sello para remitir al interesado. PERROS de pastor. Se venden tres superiores, dos de tres años de edad, de Elías Sáez, y uno de dos años, de Aurelio Martín, en Melgar de Yuso.

MANTECADAS conchitas y galletas coco. Son productos que le gustarán muchísimo. Cómpralas. Sucursales Alejandro Ortega.

SE VENDE una máquina segadora seminueva, recientemente reparada, en inmejorables condiciones, marca "Deering". Para tratar, con Teófilo Suanes Vega, herrería. Payo de Ojeda.

VENDESE o arriendase máquina aventadora, seminueva. Para tratar, en Perales, con Emilio Antón.

MANCIBO herrador se necesita muy práctico y de inmejorables referencias, para herrar por su cuenta ciento y pico pares de mulas. Dirigirse a don Jesús Mansilla, en Cisneros (Palencia).

NECESITASE cocinera con buenos informes. Informes, en esta Administración, sado. SE NECESITA perro de pastor amaestrado y joven. Dirigirse a Teodoro Pinto. Pastor en Melgar de Yuso. SE VENDE una casa en el campo. Darán razón en la cantina de la Estación. María Pérez.

Mussolini trabaja como En Granada un campesino, trillando El Arzobispo doctor Pa las mieses cultivadas en rrado, inaugura una ex- los pantanos desecados posición de ornamentos religiosos

ROMA.—El "duce", Benito Mussolini, trabajó ayer como un campesino. Durante una hora estuvo trillando bajo el sol abrasador, en los campos de los terrenos pantanosos del Pontina, desecados y cultivados recientemente. El presidente del Gobierno italiano fué en automóvil hasta el distrito de Saubadia, donde el régimen fascista ha preparado y roturado los terrenos para su cultivo. Al llegar a los campos se quedó en mangas de camisa, con las mangas levantadas, y trilló el primer montón de trigo cultivado en los nuevos terrenos, entregándose a esta tarea, lo mismo que un campesino, durante una hora. Después continuó hasta Litoria para hacer lo mismo, donde su presencia fué saludada con entusiasmo, con fuertes "vive il duce" y salvas de cañón. Mussolini pronunció un breve discurso, en el que dijo que quería manifestar dos cosas: en primer lugar, que los gremios de esta nación, es decir, el "siglo fascista", verán el fin del trabajo de los llamados intelectuales, que se limitan a tener un hijo, amenazando así el futuro de la nación, y en segundo lugar, que el día 9 de julio de 1934 en el año 13 de la revolución fascista, Mussolini ha trillado trigo cultivado en Saubadia.

Avance de la mortalidad en la nación durante el año 1933

Los datos recogidos de la Dirección general del Instituto Geográfico Catastral y de Estadística permiten establecer ya el siguiente avance sobre la biología de la nación durante el pasado año. El número de nacidos vivos fué 667.818; el de nacidos muertos, 22.328, y el de personas fallecidas por todas causas, 394.678, lo que supone un exceso de nacimientos sobre defunciones, de 273.140. En consecuencia, los índices demográficos y sanitarios más importantes que de estas cifras se derivan para el conjunto de las cincuenta provincias españolas, son: Natalidad; 27,81 por 1.000 habitantes (en 1932, 28,34). Mortinatalidad: 32,3 nacidos muertos por cada 1.000 nacidos vivos y muertos (en el año 1932, 31,8). Mortalidad por todas causas: 16,44 (también 16,44 en 1932).

GRANADA.—El día 10 se celebró en el convento de las Escalvas del Sagrado Corazón el acto de inauguración de la exposición de ornamentos religiosos con destino a las iglesias pobres de recursos, donados por el Roperio de la Asociación de las Marías de los Sagrarios.

Al acto asistió el Excmo. señor Arzobispo, acompañado de su familiar, don José María Martín, el párroco de Santos Justo y Pastor, don Francisco Aya Lindé, y el capellán del convento, don Juan Arias.

La exposición consta de dieciocho casullas magníficamente bordadas por las señoras y señoritas que constituyen la Asociación, gran número de mantos, capes y purificadores. Todos los ornamentos religiosos donados han sido confeccionados con las limosnas recogidas para este fin.

Después de la inauguración, el excelentísimo señor Arzobispo, doctor Parrado, pronunció unas palabras de elogio para esta benéfica obra. Recordó a las señoras y señoritas de la Asociación el abandono en que los cristianos tienen a Jesús Sacramentado, y cómo son ellas, las Marías de los Sagrarios, las llamas a deshacer ese lastimoso olvido, ofreciendo el desagravio a Jesús Sacramentado por los ultrajes que recibe de los hombres.

Añadió el señor Arzobispo que la mejor forma de ofrecer estos desagravios es hacerlos por medio de las comuniones diarias y visitas fervorosas al templo. Recordó las palabras de la Reina Isabel la Católica que dirigió a los granadinos con motivo de las fiestas del Corpus Christi: "Os quiero ver locos por Jesús Sacramentado".

Terminó su plática con recomendaciones y dijo que para todas estas obras benéficas tendrán siempre dispuesto a su Arzobispo. Exhortó a todas las asistentes para que trabajen con amor y cariño por el engrandecimiento de una obra tan simpática como es la de consolar y desagraviar a Jesús, abandonado por los hombres en el Sagrario.

PISTOLAS, ESCOPETAS municiones Efectos de caza y pesca. Artículos para deportes. Taller de reparaciones. Somos los más surtidos y económicos. Visítenos y se convencerá. "CASA NEIRA"

E. Robles Cebrián Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electrotarapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Análisis clínicos, Sangre, Orina, etc. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (frente a la Diputación).

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 2 de Julio de 1932. CAPITAL SUSCRITO Y DESEMBOISADO 4.500.000,00 RESERVAS VOLUNTARIAS 5.733.000,00 RESERVAS OBLIGATORIAS (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90 SINISTROS SATISFECHOS HASTA EL 31 Dbre. 1930 52.089.018,00 Delegaciones principales: DOMICILIO SOCIAL (BILBAO) BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323 MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928. Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15 Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

INFORMACIONES VARIAS

En breve se reunirá la Diputación Permanente de las Cortes para estudiar el problema hullero y otros asuntos

El presidente de la Comisión de Presupuestos, señor Villanueva, dice que puede enjugarse el déficit en tres años

DETENCIONES POR UN SUCCESO SIN ACLARAR

MADRID.—Hace días apareció herido en una de las carreteras próximas a Madrid un sujeto que dillo llamarse Agustín Moya. Preguntado se negó rotundamente a declarar quién le había causado las heridas que padecía. Sin obtener del herido declaración alguna en tal sentido falleció poco después.

La Policía ha logrado averiguar que dicho individuo perteneció al partido de izquierda republicana, y que últimamente parece se había puesto en relación con Falange Española.

Han sido detenidos los hermanos Gabriel y Cipriano Heróles, por creer que saben algo del suceso, pues parece comprobado, que uno de ellos estuvo con la víctima el mismo día del suceso.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SAMPER

MADRID.—A las ocho y media de la noche, el jefe del Gobierno, señor Samper, recibió a los periodistas a quienes manifestó que había escrito al presidente de las Cortes rogándole que convoque a la Diputación permanente cuando estime oportuno, y creía que el lunes o el martes, lo más tarde, se celebrará la reunión. Los dos o tres asuntos que estudiará la Diputación permanente son el problema hullero, el auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla y el cultivo algodonero.

Preguntado si se tratará también de la concesión de algunos subsidios, contestó que, por parte del Gobierno, no habrá más que esos tres asuntos. Acerca de los presupuestos, consideraba preferible que preguntasen al ministro de Hacienda, quien le ha hablado de ciertas orientaciones a base de reducción de gastos, y de un posible aumento en el impuesto de clases pasivas, porque no hay que olvidar que, debido a las reformas de Guerra, hay quien cobra el sueldo íntegro y no ha servido más que un mes. Añadió que hasta el próximo martes no habrá Consejo de ministros. Por la mañana, el señor Samper se entrevistó con el diputado de la Izquierda señor Sbert para tratar del traspaso de servicios a la Generalidad. No ha recibido ningún telegrama del Instituto Agrícola de San Isidro, porque le hubiera contestado, como ha hecho con otros. Desde luego, puede asegurar que la Ley de Cultivos no ha sido aplicada, todavía, en Cataluña.

EL ÚLTIMO DECRETO SOBRE EL COMERCIO DE TRIGOS

MADRID.—La Federación patronal agrícola de la provincia de Madrid publica la siguiente nota: "Antes de poner cualquier comentario al último decreto del ministerio de Agricultura, regulador del comercio de trigos, la Patronal agrícola de la provincia de Madrid ha querido esperar a la publicación del anunciado decreto sobre Crédito agrícola; parecía elemental dicha espera; mas ante el hecho de que hayan transcurrido más de diez días y ni se haya dado dicho decreto ni nada se diga de él, la entidad mencionada no puede por menos que expresar su opinión ante el decreto de 30 de Junio.

La Patronal agrícola se complace en reconocer y exaltar la magnífica disposición del señor ministro de Agricultura y el buen deseo que le ha guiado en la redacción del decreto mencionado y en el propósito de beneficiar a los agricultores; mas lealmente ha de expresar que el buen deseo pugna con la realidad, ya que el decreto, en la forma que se ha dado con la creación de Juntas, establecimientos de guías y los varios requisitos, que tiene para burlarlos, va a causar más perjuicios que ventajas al labrador.

Lo primero que ha producido ha sido una gran paralización en el mercado; lo segundo, el temor de los labradores que, como los de la provincia de Ma-

drid, tienen un trigo que no responde a las esperanzas que habían concebido, se vean expuestos a que los harineros no quieran adquirirlos al precio de la tasa; y, por último, a que dichos fabricantes de harinas, con el margen de tiempo que se les concede para crear el stock, desvaloricen el mercado, singularmente en estos momentos de agobio para el productor.

Pero lo más grave de todo es que la disposición comentada, sin dinero, no va a producir ningún efecto; es ese el clamor no solo de los agricultores de la provincia de Madrid, sino de todos los otros que en asambleas y reuniones así lo vienen expresando.

Indudablemente que habrá que llegar a una organización sindical de los productores de trigo para que puedan ser éstos los encargados de las ventas y de controlar el mercado, y para ello habrán de hacerlo con tiempo suficiente para que estén preparados en el momento de la recolección; nunca cuando ésta ya ha comenzado y el labrador se ve obligado a vender su trigo de cualquier manera.

Para hoy, la Patronal Agrícola no ve más que un procedimiento eficaz, y es la adquisición por el Estado del trigo que se consume en dos o tres meses, o sea "el tirón a la cosecha"; y esto podría hacerlo concediendo préstamos a los agricultores por el 80 por 100 del valor del trigo y sobre depósito del mismo, y aun mejor, aprovechando los Sindicatos y Asociaciones Agrícolas hoy constituidos, y en los cuales encontraría la mejor garantía a su actuación crediticia.

La Patronal Agrícola, rechazando una labor meramente negativa, se honrará en colaborar con sus organizaciones a cualquier medida de Gobierno en el sentido indicado.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS, SEÑOR VILLANUEVA

MADRID.—El catedrático de Derecho político de la Universidad de Valladolid y presidente de la Comisión de Presupuestos, don Justo Villanueva, ha hecho unas declaraciones, manifestando que el presupuesto aprobado es en el fondo análogo a los anteriores y tan solo distinto en cuanto a su estructura.

Su opinión es contraria a que en el presupuesto tenga intervención el Consejo ordenador de la Economía Nacional, ya que el Poder ejecutivo, como condecorador de las necesidades reales del país y los gastos necesarios, es el llamado a su preparación técnica y material.

Solo puede admitirse asesoramiento de los técnicos si el ministerio de Hacienda se dividiera en dos: uno del Tesoro y otro de Presupuestos, y entonces cabía una comisión de técnicos especializados y de diputados que preparasen el presupuesto.

Debe y puede llegar a nivelarse el presupuesto.

Puede enjugarse el déficit en tres años. Antes no convendría, por los trastornos que produciría en el país.

Desde ahora, la preocupación del Gobierno debe ser evitar que nuestro "déficit" económico se convierta en endémico con el fin de evitar la depresión del crédito público. Debe distinguirse entre el "superávit" y "déficit" financieros y el superávit y déficit económicos, enfocando el problema con el verdadero concepto de superávit o déficit que significa los efectos de los gastos votados y los medios afirmados que producen el Patrimonio del Estado.

Debe terminarse con los presupuestos formularios confeccionando uno nacional que sirva

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Gurganta,
Nariz y Oído.
PATIO CASTAÑO

EXTRANJERO

EXPECTACION EN BERLIN ANTE LA SESION DE HOY DEL REICHTAG

BERLIN.—Se han agotado todos los billetes para las localidades de las tribunas públicas para presenciar la sesión de hoy del Reichstag.

Mientras tanto el Gobierno, por medio de la radio, ha vuelto a encomendar el día de hoy que todos los ciudadanos escucharan por radio el discurso del canciller Hitler, y para ello se han publicado órdenes disponiendo que se entreguen al público aparatos de radio y se pongan a su disposición altavoces.

LOS AMERICANOS PROYECTAN LA CONSTRUCCION DE ISLAS ARTIFICIALES EN EL ATLANTICO

WASHINGTON.—Se anuncia que en la actualidad se proyecta y estudia la construcción de varias islas flotantes.

Las primeras de estas islas que sean construidas serán colocadas entre las Islas Bermudas y las Azores.

Con estas construcciones de islas flotantes se inicia todo un extensísimo programa de trabajos, que serán financiados por la Administración de Obras Públicas.

HITLER MANIFIESTA QUE INTENTÓ SALVAR A ROEHM

BERLIN.—El canciller Hitler ha concedido una entrevista al corresponsal de la "Gazetta del Popolo", de Turin, en la que ha explicado con todo detalle cómo intentó salvar a su amigo Erns Roehm antes de la sublevación de las tropas de Asalto.

Según ha declarado Hitler, mantuvo largas discusiones con Roehm semanas antes del levantamiento, en las que intentó persuadirle de que abandonase la actitud que había adoptado.

PERDIA Y CHINA

PEKING.—Después de 1.300 años, se han reanudado las relaciones diplomáticas entre Persia y China. Recientemente ha llegado a Shanghai, Hossein Khan Keyostevan, para desempeñar el cargo de cónsul persa en China.

Las relaciones diplomáticas que desde tiempo antiquísimo habían mantenido estos dos países, quedaron interrumpidas en el siglo XVII cuando la dinastía de los Sasanian de Persia fué derribada, a lo que siguió un período de caos en el que el país fué gobernado por arábes, turcos, afganos, sucesivamente.

Formalmente, las relaciones chino-persas se reanudaron en 1929 con un cambio de notas entre enviados diplomáticos de ambos países en Roma; pero hasta ahora no se han establecido estas relaciones con el establecimiento de representación consular. El enviado persa en China, Keyostevan, proyecta establecer dos Consulados: uno en Shanghai y otro en Nanking. El representante de Persia en China es un veterano del servicio diplomático de su país, y se proponen negociar acuerdos comerciales entre ambos países y fomentar las relaciones culturales entre estas dos antiguísimas naciones.

Hasta ahora no se ha nombrado el representante diplomático o consular que ha de llevar China a Persia.

El contacto y relaciones entre China y Persia hace más de mil trescientos años era muy importante. En el siglo VI, según cuenta la historia, vinieron a China embajadores persas para rendir homenaje al gran Tia Tsung, fundador de la dinastía de Tang, y trajeron una colección de magníficos regalos.

Por aquel entonces las caravanas de camellos atravesaban el Asia transportando especias y sedas. Esas caravanas continuaron con su negocio entre China y Persia muchos años después de que las relaciones diplomáticas se interrumpieran. Pero finalmente, los bandidos y la guerra civil pusieron fin a este lucrativo negocio que ahora quieren revivir con métodos modernos estos dos viejos países del Asia.

FABRICA DESTRUIDA POR EL FUEGO

GUADALAJARA.—Un incendio ha destruido la fábrica de aceites propiedad de don Carmelo Madrid. Un hijo de éste evitó que las llamas se propagasen al depósito principal de la fábrica. Las pérdidas son muy importantes.

LA FUERZA PUBLICA EVITA UNOS DESORDENES

BADAJOS.—El gobernador tuvo conocimiento de que se intentaba alterar el orden en Puebla de la Reina, y envió fuerzas de Asalto y de la Guardia civil.

Se practicaron varias detenciones, entre ellas la del alcalde de filiación socialista.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

En un Consejo inesperado celebrado hoy en la Presidencia, se acordó la emisión de 250 millones en obligaciones del Tesoro al 4'50 por 100

Hoy apareció en la "Gaceta" un decreto por el que se concede billete gratuito para los ferrocarriles a las Colonias Escolares

CONSEJO DE MINISTROS INESPERADO

MADRID.—A la una de la tarde se reunieron inesperadamente los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Terminó a las dos de la tarde y a la salida el ministro de Hacienda dijo:

—El Consejo se ha celebrado a petición mía, pues quería dar cuenta hoy mismo del Decreto para la fijación de las condiciones en que se ha de hacer la emisión de 250 millones en obligaciones del Tesoro.

Como si aguardaba a dar cuenta de este decreto en el Consejo del martes no habría tiempo, ya que la emisión se quiere realizar el 18 del actual, he creído necesario la celebración del Consejo de hoy.

Las condiciones de la emisión —continuó diciendo el señor Marraco— son las ya conocidas. Doscientos cincuenta millones al 90 por 100 con un interés del 4'5 por 100.

El ministro de Agricultura dijo que el proyecto sobre el cultivo del algodón se llevará a la Diputación permanente de las Cortes.

El ministro de Obras Públicas anunció que la Diputación permanente de las Cortes se reunirá el próximo lunes.

Dijo que se iba a Gredos y que regresaría el lunes para asistir a la sesión de la Diputación permanente.

El señor Samper dijo que se dirigía a la Legación del Uruguay en donde estaba invitado a almorzar.

Confirmando que en el Consejo no se había tratado de más asuntos que de la emisión del empréstito de obligaciones del Tesoro que había que resolverlo hoy.

Dijo también que esta tarde visitaría al Presidente de la República para poner a su firma lo referente al pase a la Diputación permanente de los proyectos del auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla, del asunto hullero en Asturias y el decreto sobre cultivo de algodón.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE

MADRID.—Esta mañana recibió el presidente de la República numerosa audiencia parlamentaria.

Entre los que ofrecieron sus respetos a S. E. figuraron los señores diputados Recaséns Siches, Villanueva, Iglesias, Morayta, y el gobernador civil de Ciudad Real.

LOS COMUNISTAS PIDEN UNIRSE CON LOS SOCIALISTAS

MADRID.—El Comité central del partido comunista de España, ha dirigido un escrito al partido socialista en el que se pide que cesen ya las luchas entre ambos partidos, y conservando su propia personalidad dentro de sus respectivos campos ideológicos, se unan para conseguir sus ideales.

PARA LAS COLONIAS ESCOLARES

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica un decreto de Obras Públicas por el que se concede billete gratuito en tercera clase para los ferrocarriles españoles a todas las colonias escolares que realicen viajes.

También tendrán derecho a este billete gratuito los profesores que acompañen a las colonias.

BENEFICIO A LOS PERIODISTAS

También publica la "Gaceta" otro decreto de Obras Públicas por el que se concede una bonificación en los billetes del ferrocarril a todos los periodistas profesionales. No obtendrán esta bonificación en los impuestos de los billetes.

Para tener derecho a estas bonificaciones se precisa ser periodista profesional, dando la calidad de tal los carnets de los

jurados mixtos correspondientes. La expedición de los billetes exigirá a los periodistas los carnets con su fotografía que extiendan los Jurados mixtos.

Este derecho entra en vigor a partir de hoy.

EL DECRETO SOBRE PRESTAMOS A LOS AGRICULTORES

MADRID.—Se ha publicado hoy el decreto sobre préstamos del crédito agrícola a los agricultores, de acuerdo con lo aprobado en el último Consejo de ministros.

Los préstamos se realizarán por el Crédito Agrícola de acuerdo con las normas del decreto de febrero de 1931. El plazo del

El domingo, en la Plaza de Toros

Hay gran animación para asistir al festival cómico-taurino que el domingo próximo se celebrará a beneficio de la Caja de Previsión de la brillante Banda Municipal de Música.

Suponemos, y con fundamento, que se agotarán todas las localidades.

El espectáculo, por su originalidad, ha despertado interés, hasta el extremo que constituye el tema de todas las conversaciones en las tertulias de cafés, bares y centros de recreo.

El domingo, todo Palencia se congregará en la Plaza de Toros.

TRIBUNALES

EL JUICIO DE HOY POR INJURIAS

Esta mañana se celebró el juicio incoado por el Juzgado de Instrucción de Palencia, por injurias, contra Gregoria Criado y Juliana García.

La acusación, a cargo de don Alberto Gómez Arroyo, pidió la pena de un año, ocho meses y veintidós días de destierro, a una distancia no inferior a 25 kilómetros de la capital y 250 pesetas de multa.

La defensa, a cargo del letrado señor Ortega, pidió que se defendiera fuera absuelta.

El juicio quedó concluso para sentencia.

SEÑALAMIENTO

Para mañana, a las once, está señalado el juicio oral de la causa seguida contra Enrique González Concellón, por el delito de homicidio por imprudencia temeraria, instruido por el Juzgado de Cervera.

El hecho ocurrió en Velilla de Guardo y consistió en la muerte del guarda forestal Policarpo Pedrosa, por una camioneta propiedad de don Narciso Velasco, que conducía el procesado.

Actúa de acusador privado, a nombre de los hijos del interfecto, el letrado don Angel Santos Pastor y defiende al procesado don Alberto Gómez Arroyo.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Han sido puestos al cobro los libramientos extendidos a favor de los contratistas de carreteras.

Parte meteorológico

Presión atmosférica, 694.4. Máxima ayer a la sombra, 31. Mínima de hoy, 15. Dirección del viento, NO.

FERNANDEZ DEL VAL

Del Instituto Provincial de Puericultura de Madrid Especialista en enfermedades de los niños Consulta los martes, jueves y sábados, de once a una y de cuatro a seis

Los lunes, miércoles y viernes, económico, de tres a seis de la tarde. Calle Menéndez Pelayo, 12 (antes Barrionuevo). P A L E N C I A

vencimiento de estos préstamos no podrá exceder al del 30 de junio próximo. Los préstamos se hacen con garantía de trigo, y se podrán pedir por un total del 75 por ciento de la cantidad de trigo que posean, valorado al precio de la tasa mínima en el día del préstamo.

Se podrán realizar préstamos a agricultores aislados y a sindicatos agrícolas. Los primeros devengarán un interés del 5 por ciento y los segundos el 4 por ciento.

También devengarán un dos por mil para otras atenciones. De estos impuestos cobrará un dos por ciento el Crédito agrícola y lo restante el Tesoro.

Las peticiones se realizarán por mediación de las Juntas locales. En las peticiones se hará constar la cantidad de trigo que ofrecen como garantía, calidad de dicho trigo, lugar de su depósito y expresa declaración de pagar el préstamo al vender el trigo.

UNOS SINDICATOS QUE PIDEN SE MODIFIQUE LA LEY DE CULTIVOS

BARCELONA.—Varios Sindicatos Agrícolas afectos a Acción Republicana han entregado al presidente de la Generalidad un escrito en el que solicitan la modificación de la Ley de Cultivos. La actitud de los Sindicatos Agrícolas está siendo muy comentada.

PARA EVITAR POSIBLES AGRESIONES

ALICANTE.—Con motivo de un suceso de un periódico local, que excitaba al público a manifestar su descontento ante el anunciado regreso al Ayuntamiento de los concejales monárquicos, el gobernador ha hecho saber que garantizará el hecho de estos concejales, evitando que sean molestados por el público. En la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento las fuerzas de Asalto estarán en el salón de sesiones para en caso necesario imponer el orden.

VALLENCIA DE ALCANTARA

—Foco después de las tres de la tarde se tuvieron noticias de un grave accidente ocurrido al vapor Lisboa Madrid, cerca de la estación portuguesa de Marvão, en el que se decía que habían ocurrido desgracias personales. Inmediatamente nos perfunamos en la estación del ferrocarril, donde esperaban el médico forense, el jefe de Vigilancia con agentes y otras autoridades. A las cinco entró el vapor, y refieren los viajeros que a seis kilómetros de la estación de Marvão, y debido al exceso de velocidad, se rompió un cojinete, y la máquina se separó del convoy, dando los cojinetes a tres vueltas en el vacío.

Resultaron heridos: Gutierrez Campane, italiano, grave, y su esposa, menos grave; y Jose Soura, portugués, grave. Estos tres heridos regresaron para ser hospitalizados en Lisboa.

César Rojas, José Díaz y Antonio García, camareros del restaurante, leves; M. Alegre, menos grave; Francisco Martínez, pinche de cocina del rápido, leve; Segundo García, leve; Lordinán Forts, secretario del Ayuntamiento de Riojanelo, leve; Francisca Berger, noruega, leve; Isabe, de la Cruz, de Lisboa, leve; Adela Lombart y sus hijas, leves; Laura González, de Madrid, artista, leve. Todos continuaron en el rápido el viaje hacia Madrid.

EL CALOR EN PARIS.—Durante la jornada del 10 de julio la población de París ha hecho un consumo de agua que ha alcanzado la cantidad de 861.000 metros cúbicos, sobrepasando por tanto el consumo record de dicho líquido, establecido durante el mes de mayo de 1933 con un consumo de 820.000 metros cúbicos.

A pesar del enorme consumo de agua que hacen los habitantes de París, los servicios de agua han declarado que tanto los manantiales como los filtros pueden abastecer sobradamente a la población.